
Séance 6 : Comment se terminent ces empires ? 

 

Doc. 1 La division de l’empire de 

Charlemagne entre ses 3 petits-fils en 

843 

Sous les Carolingiens, le pouvoir est 

divisé entre les fils de l’empereur. Charlemagne 

n’a eu qu’un fils Pépin le Bref, mais ce dernier a 

eu 3 fils qui se sont combattus pour le pouvoir. 

Cela a amené au traité de Verdun en 843 

divisant l’empire en 3 royaumes.  

Cela marque le début du déclin de 

l’empire carolingien. Il faut attendre 987, pour 

que les derniers descendants de Charlemagne, 

soient définitivement remplacés par Hugues 

Capet sur le trône de France occidentale.  
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Doc. 3 La fin de l’Empire byzantin 

Depuis plusieurs siècles, l’Empire byzantin se dégrade, perds des territoires et il ne reste plus 

qu’en 1453 la ville de Constantinople et ses alentours. L’Empire ottoman décide d’attaquer la ville en 

1453 avec plus de 80 000 soldats et 120 navires contre seulement 5000 Grecs et 2000 étrangers pour 

défendre la ville. Constantinople tombe le 29 mai 1453, c’est la fin de l’Empire byzantin. 


